
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA E DÉCIMA QUARTA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 
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Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 17 de abril de 2018 

Início: 19h 08min. 

Término: 21h 57min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida e Nei Medina de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 03 de abril de 2018. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Rodrigo Barbosa Ribeiro, que teve 20 (vinte) minutos para tratar 

de assuntos referentes à Administração Pública. Iniciou saudando a 

todos os presentes. Afirmou que a Tribuna desta Reunião assume 

dimensões de ato público, dada a relevância do tema a ser tratado. 

Mencionou que todos aqueles que compareceram nesta reunião estão 

unidos pelo sentimento da indignação. Pediu aos Vereadores uma 

fiscalização efetiva de todas as irregularidades cometidas pelo 

Executivo Municipal, as quais serão mencionadas nesta oportunidade. 

Salientou que esta manifestação não é pessoal, como muitos estão 

dizendo, pela demissão de sua esposa da Prefeitura Municipal. 

Comentou sobre este fato, a fim de esclarecer o acontecido. Disse que 



as demissões dos servidores da educação ocorrerão no próximo dia 20, 

quando tomarão posse os classificados no processo seletivo realizado. 

Disse que somente sua esposa foi demitida no dia 1º deste mês, sendo 

que a mesma estava no pleno exercício de seu cargo e na regência de 

uma turma. Contudo, deixou registrado que sua insatisfação com a 

Secretária de Educação vem de longa data. Disse que no ano de 2017 

participou de reunião do SISEP, oportunidade em que apresentou suas 

insatisfações e reinvindicações. Disse que sua esposa foi demitida por 

perseguição política. Em seguida, citou vários fatos que apontam para 

irregularidades da atual Administração. Mencionou a dificuldade da 

Prefeitura em firmar convênio com a Associação Pestalozzi. 

Comentou sobre o abaixo-assinado que pede a exoneração da 

Secretária de Educação. Comentou também, sobre a intervenção do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais na contratação de 

servidores da Educação, especificamente, pelo fato do Edital nº. 01, 

datado de 04 de janeiro de 2018, conter irregularidades. Mencionou a 

devolução de dinheiro ao erário público por Secretários Municipais, 

uma vez que o receberam indevidamente. Neste momento, solicitou 

aos Vereadores que façam um Pedido de Informação, requerendo à 

Prefeitura Municipal, cópia do ato administrativo que determinou a 

devolução dos valores aos cofres públicos. Citou o pedido de 

exoneração de 2 (dois) Secretários Municipais, com apenas um ano de 

mandato, bem como do Ouvidor Municipal. Enfatizou que a 

Conferência Municipal de Educação foi realizada sem a observância 

dos procedimentos legais, principalmente no que diz respeito à 

publicidade, que foi completamente ineficiente. Disse que a mesma 

foi realizada nos dias 06 e 07 de novembro de 2017, em horário 

escolar, o que culminou no cerceamento da participação dos 

profissionais da área. Disse que a Conferência é o evento mais 

importante para a comunidade escolar, e que deve haver uma enorme 

mobilização para que ela alcance o maior número de pessoas possível. 

Comentou que, neste Município, nunca houve um processo de 

contratação tão desgastante como este que ocorreu. Fez menção à 

realização de contratações acima do número de cargos previstos em 

lei. Questionou como será feita a devolução desses valores ao erário, 

bem como quem foi o responsável por tais contratações. Disse ainda, 

ter conhecimento de vários servidores que estão atuando em desvio de 

função. Em seguida, pediu aos Vereadores Edison de Souza Silva e 

José Maria de Almeida que realizem fiscalização na Escola Municipal 

Dr. Péricles Vieira de Mendonça, a fim de verificar se as atuais 



professoras possuem credenciais para regerem turma. Neste momento, 

o Presidente comunicou ao Sr. Rodrigo o esgotamento do seu prazo 

regimental para uso da Tribuna. Contudo, a comunidade solicitou a 

dilação do prazo, tendo em vista a relevância do tema, por ser este de 

interesse público. Assim sendo, o Presidente autorizou que o Sr. 

Rodrigo permanecesse na Tribuna a fim de concluir sua explanação. 

Continuando com o apontamento das falhas praticadas pela 

Administração, ressaltou que há bastante tempo, o telefone do 

Conselho Tutelar está em situação precária. Com relação ao Edital 

expedido pela Secretaria de Educação, para contratação de servidores, 

teceu comentários quanto aos diversos critérios adotados. Comentou 

ainda, sobre publicação em determinada rede social, de servidor da 

Prefeitura Municipal, responsável pela Assessoria de Comunicação, 

questionando se este falou em nome do Executivo ou se foi uma 

manifestação pessoal. Disse ainda que, se esta foi uma manifestação 

pessoal, se a postagem foi realizada durante o horário do expediente e 

se foi realizada de computador da Prefeitura Municipal, solicitando 

aos Vereadores que averiguem também essa situação. Pontuou que a 

Prefeitura deveria ter feito uma Nota Oficial e não uma publicação em 

redes sociais. Ao final, solicitou ao Presidente que faça a convocação 

do Prefeito e da Secretária Municipal de Educação. Em resposta o 

Presidente disse que irá realizar o convite para ambos, para 

comparecerem em data próxima a esta Casa. Dada a palavra aos 

Vereadores, o Vereador Heldemir Azevedo Alves destacou a 

necessidade de instauração de uma Comissão Parlamentar de 

Inquérito, para investigação das graves acusações ligadas à Secretaria 

Municipal de Educação. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo demonstrou sua enorme tristeza por tratar destes 

acontecimentos em pasta tão importante, que é a Secretaria Municipal 

de Educação. Disse que, na reunião ordinária do dia 20 de fevereiro de 

2018, subscreveu o Pedido de Informação nº. 01/2018, discutido e 

aprovado por todos os Vereadores, solicitando ao Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, que 

apresentasse justificativa para a quantidade de pontos atribuídos a 

cada critério adotado no Edital nº. 01, datado de 04 de janeiro de 

2018, bem como fosse encaminhada a esta Casa Legislativa, listagem 

com a ordem de classificação de todos os candidatos, bem como dos 

documentos comprobatórios da pontuação obtida pelos mesmos. 

Destacou, contudo, que até a presente data não obteve nenhum tipo de 

resposta. Registrou, ainda, a situação precária em que se encontra a 



Creche do Distrito de Taruaçu. Disse que a maioria das escolas 

municipais apresentam deficiências, em especial, na área esportiva, 

com falta de material e local adequado para a prática de esportes. Por 

fim, informou que as Leis nº. 2.756, de 28 de junho de 2011, que 

“Institui o Dia de Combate ao Crack”, e nº. 3.125, de 17 de agosto de 

2017, que “Dispõe sobre a instalação de lixeiras seletivas para 

reciclagem nas escolas públicas do Município de São João 

Nepomuceno”, ambas de sua autoria, não estão sendo devidamente 

cumpridas. Em resposta, o Sr. Rodrigo disse que a ausência de 

resposta às solicitações e pedidos encaminhados pelo Poder 

Legislativo, caracteriza ato de improbidade administrativa praticado 

pelo Prefeito Municipal. O Vereador Edison de Souza Silva lamentou 

que os fatos citados estejam acontecendo na Secretaria de Educação. 

Quanto à convocação do Prefeito Municipal expôs que, tal 

providência não é cabível, tendo em vista que fere o princípio da 

separação dos poderes, conforme decisão proferida pelo Supremo 

Tribunal Federal. Registrou a importância da participação da 

comunidade nas reuniões plenárias da Câmara, e que cada munícipe 

traga a sua demanda até esta Casa, o que foi corroborado pelo 

Vereador Nei Medina de Oliveira. Comentou ainda, sobre Assembleia 

do Sindicato dos Servidores Públicos de Minas Gerais, realizada no 

ano de 2017, tendo como pauta o piso salarial e a carga horária do 

magistério, oportunidade em que a Secretária Municipal de Educação 

foi convidada a comparecer, respondendo a mesma, que sua presença 

a esta reunião não era pertinente. Mencionou ter recebido muitas 

reclamações quanto à qualidade da merenda escolar. Lembrou, 

também, de Comissão Parlamentar de Inquérito realizada no ano de 

2012, tendo como objeto processo licitatório para compra de material 

para construção de vestiário no Distrito de Roça Grande. Ao final das 

investigações, os componentes da CPI elaboraram relatório afirmando 

não terem constatado nenhuma irregularidade. Porém, hoje, existe m 

tramitação em nossa Comarca uma Ação de Improbidade 

Administrativa, para possíveis responsabilizações quanto a este fato. 

Ao final de sua fala questionou o Sr. Rodrigo sobre como está hoje o 

ambiente escolar. Este respondeu que está péssimo diante de tantas 

insatisfações da classe. Neste momento, uma aluna da Escola 

Municipal Dr. Augusto Glória se manifestou dizendo que esta 

instituição está sem professor de matemática, e quem está ministrando 

aulas é uma pedagoga. Que esta pedagoga não pode aplicar prova, e 

que, portanto, todos os alunos estão sem nota. O Sr. Rodrigo afirmou 



que a Escola Municipal Três Marias está com 2 (dois) professores de 

matemática licenciados, e que os alunos estão sem ter aulas desta 

disciplina. O Vereador Nei Medina de Oliveira registrou que irá até o 

Prefeito Municipal para colher informações sobre todas as denúncias 

apontadas nesta noite. Houve também, manifestação de uma 

munícipe, alegando que os envelopes contendo os títulos a serem 

pontuados, no processo seletivo da educação, foram entregues 

lacrados, e sem o fornecimento de nenhum tipo de recibo. Que quando 

analisou sua pontuação estava faltando pontos relativos a seus títulos, 

e que, diante de tal situação, quando reclamou junto à Prefeitura 

Municipal, lhe foi informado que o funcionário responsável pela 

abertura dos envelopes possui fé pública, não cabendo a ela questionar 

tal situação. O Vereador José Maria disse que: “primeiro eu quero 

cumprimentar a todos aqui presentes, que para nós é uma honra estar 

com a Casa hoje lotada desse jeito, isso é uma coisa que deixa a gente 

muito satisfeito, e parabenizar o Rodrigo pela sua atitude de vir aqui 

usar a Tribuna, você sabe o carinho que eu tenho pela sua pessoa, eu 

sempre falo que se eu tivesse a inteligência que você tem eu dava 

bastante trabalho. A questão da Secretaria de Educação, para mim é 

uma das Secretarias mais importantes que tem em uma Administração, 

e tem uma Secretária de Educação, para mim ela vai ficar na história 

de São João, já ficou, que é a Secretária mais perseguidora que eu já 

vi, eu acho que não tem competência nenhuma, porque ela acha que 

sabe e não sabe nada. Você vê, ela usar a perseguição em cima dos 

professores, através desses professores que está o futuro do nosso 

Brasil, apesar de que eu não tive oportunidade de estudar, mas eu por 

exemplo, admiro os professores, porque sem os professores, o que 

seria do nosso Brasil. Então, vocês estão de parabéns, e outra coisa, eu 

por exemplo ando de pé atrás com a Secretária de Educação pela 

perseguição dela com a Pestalozzi, perseguir uma entidade igual a 

Pestalozzi, que tem 101 alunos especiais, será que ela pensa em 

colocar esses alunos todos nas escolas regulares? Como é que esses 

alunos vão acompanhar os outros alunos? Não acompanha de jeito 

nenhum. Isso aí eu tenho certeza que não acompanha. Então eu acho 

que vocês estão de parabéns, eu por exemplo, vou provar para vocês 

que eu luto pela educação, que está aqui um Projeto de Lei que hoje 

vai ser distribuído, que o Presidente vai distribuir para as Comissões, 

funcionário público da Prefeitura que estiver estudando fora da sede 

do Município só vai trabalhar 7 horas por dia, para ele poder sair para 

estudar. Então eu acho que o nosso trabalho aqui, às vezes a gente não 



aparece muito, principalmente para mim, eu mesmo me considero, eu 

não sei como é que eu consigo estar aqui há quase 20 anos dentro 

desta Casa, tenho que agradecer aos meus companheiros, até pelo 

carinho que eles têm comigo, mas eu tenho a certeza que o dia que eu 

sair desta Casa, qualquer um pode chegar aqui e ler esse livro de ata, 

se encontrar qualquer coisa errada, na questão do meu mandato aqui 

dentro, eu acho que eu me envergonho. Então, foi uma coisa que eu 

não tive oportunidade de estudar, mas eu tive oportunidade de ser 

muito educado pelas dificuldades que eu já passei, que a minha 

família já passou, e pela educação que meu pai e minha mãe me 

deram. E eu agradeço a vocês e desculpa por eu falar tão mal”. Em 

seguida, houve manifestação de um munícipe, relatando assédio moral 

a dois eletricistas, que ficaram por dias parados no portão da 

Prefeitura, sem desempenhar suas atividades, como forma de punição. 

O Sr. Rodrigo disse que aqueles que estão na Prefeitura Municipal 

estão trazendo os princípios da administração privada para a 

administração pública, sendo que elas são completamente diferentes. 

Falou que na administração pública o poder emana do povo. Disse que 

espera que o Prefeito tome as atitudes que tem de ser tomadas. Falou 

que as administrações são temporárias, mas que os servidores são 

realmente a administração, devido ao caráter duradouro de seu 

exercício. Disse ainda, que todas as bibliotecas do Município estão 

fechadas. Ao final, elogiou o Diretor de Cultura, Sr. Ricardo 

Itaborahy, pelo excelente trabalho realizado na Prefeitura Municipal. 

Outro munícipe solicitou a participação, relatando que se acidentou 

trabalhando na Prefeitura Municipal, e que não está tendo apoio da 

atual Administração. Disse que seu salário foi reduzido e sua 

fisioterapia cortada, concluindo que está sendo perseguido. Ao final, o 

Presidente agradeceu a presença do Sr. Rodrigo a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

14, de 03 de abril de 2018, que “Institui o Programa de Fomento ao 

Produtor Rural do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Parecer nº. 13/2018 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, Parecer nº. 05/2018 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e Parecer nº. 11/2018 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 



- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 21, 

de 03 de abril de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Cabo PM Thiago Barbosa Santos”. Parecer nº. 06/2018 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 22, 

de 03 de abril de 2018, que “Autoriza o uso e condução de veículos 

oficiais da Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG por 

Vereadores e Servidores devidamente habilitados”. Parecer nº. 

14/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 23, 

de 03 de abril de 2018, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Senhor Onofre Faria de Oliveira”. Parecer nº. 07/2018 

da Comissão Especial. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 02, de 06 de abril de 2018, que 

“Altera a Lei nº. 1.861, de 28 de março de 1996 e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 24, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Elmo Braz Soares”, de autoria do Vereador Ruy Rodrigues Barbosa. 

Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Edison de 

Souza Silva. Relator: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo. Secretário: Vereador Antônio José da Costa. 

 

- Projeto de Lei nº. 25, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Pastor Alessandro Luiz Vasconcellos”, de autoria do 

Vereador Edison de Souza Silva. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira. Relator: 

Vereador José Maria de Almeida. Secretário: Vereador Antônio José 

da Costa. 

 



- Projeto de Lei nº. 23, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Senhor Onofre Faria de Oliveira”, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído 

para a Comissão Especial. Presidente: Vereador José Maria de 

Almeida. Relator: Vereador Nei Medina de Oliveira. Secretário: 

Vereador Edison de Souza Silva. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 76/2018: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se proceder à 

reforma da quadra de esportes do bairro São José. Na oportunidade, 

ainda requereu que o Executivo entre em entendimento com a 

Associação de Moradores do bairro ou que a própria Prefeitura possa 

disponibilizar um funcionário para vigiar as dependências da quadra, 

evitando, assim, atos de vandalismo, uso de drogas e roubos. 

 

- Indicação nº 77/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Executivo Municipal a criação de um “Núcleo de Defesa dos 

Direitos da Mulher em Situação de Violência”. 

 

- Pedido de Providência nº 02/2018: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando ao Executivo Municipal que remeta cópia da Lei 

Municipal nº 2.673, de 10 de março de 2010, à empresa Luiz Carlos 

Cestaro ME (Pituca Produções), para que a empresa cumpra o que 

determina a legislação nos festejos da 44ª Exposição Agropecuária de 

São João Nepomuceno, que será realizada entre os dias 11 e 16 de 

maio de 2018. 

 

- Pedido de Providência nº 03/2018: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que 

adote as providências necessárias para dar fiel cumprimento aos 

mandamentos constantes na Lei Municipal nº. 3.125, sancionada em 

17 de agosto de 2017, contribuindo assim, para a promoção da 

renovação e conscientização das crianças sobre os cuidados com o 

meio ambiente e o uso correto das lixeiras seletivas, incentivando 

desde cedo o uso da reciclagem como uma forma sustentável de 

preservação ambiental. 

 



- Indicação nº 71/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal que providencie a instalação de grades de 

proteção para os bueiros de todas as ruas do povoado de Araci. 

 

- Indicação nº 83/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Sr. Prefeito que analise a possibilidade de ser implantada 

a “Casa dos Conselhos” e que se destine um servidor público 

municipal para atuar como secretário na mesma, recebendo os 

munícipes e prestando informações, bem como cuidando dos 

documentos e arquivos dos diversos Conselhos. 

 

- Requerimento nº 08/2018: Vereadores Heldemir Azevedo Alves e 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, requererendo da Mesa 

Diretora que adote as providências necessárias, a fim de se fazer 

cumprir o que determina o Artigo 11 do Regimento Interno desta Casa 

e o Artigo 35 da Lei Orgânica Municipal, em especial quanto ao 

Requerimento nº. 02/2018 e o Pedido de Informação nº 01/2018. 

 

- Indicação nº 75/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que autorize a construção de um 

abrigo no ponto de ônibus localizado na Rua João Batista Lima, 

próximo à subida do Bairro Bela Vista. 
 
- Indicação nº 79/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Poder Executivo que proceda com os devidos reparos e 

manutenção das estradas rurais de nosso Município, uma vez que estas 

foram bastante danificadas em decorrência das recentes chuvas. 

 

- Indicação nº 73/2018: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Prefeito Municipal que realize o calçamento da Rua Vicente de 

Paula Menezes, Bairro São Cristóvão. 

 

- Indicação nº. 74/2018: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

que o Poder Executivo viabilize a reforma da antiga escola da 

comunidade de Machados. 

 

- Indicação nº. 78/2018: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Poder Executivo a construção de um muro de proteção na Rua João 

Batista Lima, Bairro São Cristóvão, próximo ao depósito de gás 

existente no local. 



- Indicação nº. 84/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale container de lixo na 

Rua Dr. Francisco Zágari, Centro, nas proximidades do Novo Clube 

Trombeteiros de Momo, em substituição aos latões ali existentes. 

 

- Indicação nº. 80/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de 

construir uma escada na esquina das Ruas João Batista Lima e Genaro 

de Moraes Sarmento. 

 

- Indicação nº. 81/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que construa passeio ao redor do 

campo de futebol do Distrito de Roça Grande. Requereu ainda, que 

neste mesmo local, sejam instalados alguns bancos. 

 

- Indicação nº. 82/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que proceda com a restauração de 

trechos da estrada que liga o Distritos de Roça Grande ao Distrito de 

Ituí. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14, de 03 de abril 

de 2018, que “Institui o Programa de Fomento ao Produtor Rural do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21, de 03 de abril 

de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Cabo PM 

Thiago Barbosa Santos”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22, de 03 de abril 

de 2018, que “Autoriza o uso e condução de veículos oficiais da 

Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG por Vereadores e 

Servidores devidamente habilitados”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23, de 03 de abril 

de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Senhor 

Onofre Faria de Oliveira”. Aprovado. 

 



- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 14, 21, 22, 23/2018. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

décima quarta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14, de 03 de abril 

de 2018, que “Institui o Programa de Fomento ao Produtor Rural do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21, de 03 de abril 

de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Cabo PM 

Thiago Barbosa Santos”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22, de 03 de abril 

de 2018, que “Autoriza o uso e condução de veículos oficiais da 

Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG por Vereadores e 

Servidores devidamente habilitados”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23, de 03 de abril 

de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Senhor 

Onofre Faria de Oliveira”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 14, 21, 22, 

23/2018. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida agradeceu a presença de todos a esta Casa. 

Disse que esta Reunião trouxe certa preocupação, mas que espera que 

a situação seja resolvida, e ao final, parabenizou o Presidente pela 

condução dos trabalhos. Os Vereadores Edison de Souza Silva e 

Heldemir Azevedo Alves parabenizaram o Sr. Rodrigo pela defesa da 



causa e da classe. O Vereador Nei Medina de Oliveira disse que o 

Prefeito Municipal recebe a todos em seu gabinete, indistintamente, e 

que partilha com todos as vitórias, e que acredita, que em um 

momento de dificuldade como este não será diferente. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo afirmou que a Câmara 

já vem fiscalizando e solicitando informações na forma regimental, e 

que providências serão tomadas caso o Executivo Municipal não 

preste as informações nos prazos definidos. O Vereador Reniraldo da 

Silva de Oliveira solicitou que a comunidade traga até os Vereadores 

suas reinvindicações. O Presidente falou sobre o aplicativo da Câmara 

Municipal, através do qual os munícipes podem fazer seus pedidos e 

sugestões aos Vereadores. Com relação às manifestações feitas tanto 

pelo Sr. Rodrigo quanto pelos Vereadores, com relação à Secretaria de 

Educação, disse que as providências serão tomadas, sempre 

obedecendo ao nosso Regimento Interno e à Lei Orgânica Municipal. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Reunião Itinerante dia 24 de abril de 2018, às 19:00 horas, no Centro 

Comunitário do Bairro São José. 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 02 de maio de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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